

那鴻書

有關尼尼微的預言

1 以下是對尼尼微的宣判，就是伊勒歌斯人那鴻的異象錄。

嫉惡和施行報復的神

2 耶和華是嫉惡和施行報復的神；耶和華施行報復，並且滿懷烈怒；耶和華向他的對頭施行報復，向他的仇敵懷怒。

3 耶和華不輕易發怒，可是大有能力；他絕不以有罪的為無罪。耶和華乘著狂風暴雨而來，雲彩是他腳下的塵土。

4 他一斥責海，海就乾了；他使一切江河枯乾。巴珊和迦密的樹林枯槁，黎巴嫩的花卉凋殘。

5 大山在他面前震動，小山也都融化；大地在他面前廢去，世界和所有住在世上的，也都這樣。

6 在他盛怒之下，誰能站得住呢？他的烈怒誰能受得了呢？他的忿怒像火一般噴出來，磐石在他面前都崩裂了。

7 耶和華是良善的；在患難的時候，他作人的避難所；信靠他的人，他都認識。

8 但他必用氾濫的洪水，盡行毀滅尼尼微之地，把他的仇敵趕入黑暗之中。

警告尼尼微

9 尼尼微人哪，你們對耶和華還有甚麼企圖？他必盡行毀滅；患難必不再次來臨。

10 他們像纏結著的荊棘，像喝醉了的酒徒，又像枯乾的禾秸，全都被吞滅了。

11 有人從你那裡出來，就是籌劃奸惡的人，圖謀惡事攻擊耶和華。

安慰猶大

12 耶和華這樣說：尼尼微人雖然裝備完整，人數眾多，他們仍必被剪除，這樣就完了。我既然使你受過苦，就一定不再叫你受苦了。

13 猶大啊！現在我必粉碎他在你身上的軛，打斷你的鎖鍊。

14 尼尼微啊！耶和華已經向你下了命令：你的名字必不再傳於後世；我必從你的神廟中，除掉雕刻和鑄造的偶像；我必為你預備墳墓，因為你沒有存在的價值。

15 看哪！那傳報佳音、宣告和平之人的腳，已經站在山上，說：猶大啊！守你的節期，還你的願吧！因為那奸惡的人永不會再從你中間經過；他已被徹底除滅了。（本節在《馬索拉抄本》為2:1）

2

審判尼尼微

1 尼尼微啊！那分散邦國的必上來攻擊你，你要固守堡壘，嚴防要道，束緊你的腰，大大增強你的力量。（本節在《馬索拉抄本》為2:2）

2 然而，耶和華必恢復雅各的光榮，好像以色列的光榮一樣；因為劫掠的人會把他們劫掠一空，又把他們的葡萄枝子毀壞了。

圍攻尼尼微

3 他勇士的盾牌是紅的，戰士的衣服是朱紅的。在他預備出擊的時候，戰車的鋼鐵閃爍如火，騎兵疾馳。

4 戰車在街上狂奔，在廣場上東奔西馳；它們看起來像火把，跑起來像閃電。

5 亞述王召集他的權臣，他們碰碰跌跌而來，急急忙忙走上城牆，豎起了防禦的擋牌。

6 河閘都被打開，宮殿也給摧毀了。

7 王后赤身被擄去；她的宮女都哀哭，聲如鴿子，各人搥胸痛哭。

尼尼微被劫掠

8 自古以來，尼尼微一直都像個水池，池水不斷流出；雖然有人呼叫：“止住！止住！”卻沒有回轉的。

9 你們劫掠銀子，搶奪金子吧！積蓄的財寶無窮無盡，珍貴的器皿不可勝數。

10 現在卻空虛、荒涼，一無所有；人心驚惶，兩膝發抖，全身疼痛，面無血色。

尼尼微被毀滅

11 獅子的洞穴在哪裡？餵養幼獅的地方在哪裡？公獅、母獅和幼獅不受驚嚇之處，可以閒遊的地方又在哪裡呢？

12 公獅為幼獅撕碎足夠的食物，為母獅掐死活物；把獵物塞滿了牠的洞，把撕碎的填滿了牠的穴。

13 萬軍之耶和華說：看哪！我必攻擊你，我要把你的戰車焚燒成煙，刀劍必吞滅你的幼獅；我必從地上除去你的獵物，你使者的聲音也必不再有人聽見。

3

尼尼微罪有應得

1 這流人血的城，有禍了！全城欺詐，充滿劫掠；搶奪的事總不止息。

2 鞭聲颼颼，輪聲磷磷，駿馬奔馳，戰車顛簸跳動。

3 騎兵騰躍衝鋒；刀劍爍爍發亮，槍矛閃閃生光；被殺的人眾多，死屍成堆；屍體無數，眾人都被屍體絆倒。

4 都因妓女多有淫行，施邪術的美麗女巫，藉著她的淫行誘惑列國，藉著她的邪術欺騙萬族。

5 萬軍之耶和華說：看哪！我必攻擊你；我要把你的裙子掀到你的臉上，使萬國看見你赤身露體，使列邦看見你的羞恥。

6 我要把污穢可憎之物拋在你身上，侮辱你，使你成為眾人觀看的對象。

7 看見你的都必逃避你，說：“尼尼微荒涼了；有誰為她悲哀呢？”我在哪裡可以找到安慰你的人呢？

挪亞們作前車之鑒

8 你比挪亞們還強嗎？挪亞們位於尼羅河流域，周圍有水環繞；海是她的屏障，水作她的牆垣。

9 古實和埃及，是她無窮的力量，弗人和路比族，是她的助手。

10 然而她卻被遷徙，被擄去了；她的嬰孩在各街頭被摔死；人們為她的尊貴人抽籤。她所有的達官貴人都被鎖鍊捆著。

11 至於你，你必喝醉，必被隱藏；你必因仇敵的緣故，尋找避難所。

12 你一切堡壘，如同無花果樹上初熟的果子，若被搖撼，就必落在想吃的人口中。

13 看哪！在你裡面的人都是婦女，你境內的門戶，都向仇敵敞開；你的門門被火燒毀。

14 你要打水，以備圍困，鞏固你的堡壘，踹泥踏土，緊握磚模。

15 在那裡火要燒滅你，刀劍要除滅你，吞吃你，好像吞吃蚱蜢一樣，你只管增多如蚱蜢，加添像蝗蟲，

16 你增加了你的商人，多過天上的星辰。蚱蜢退了殼，就飛去了。

17 你的領袖多如蝗蟲，你的軍長像一群群的螞蚱；天涼的時候，停留在籬笆上；太陽一出，就都飛走了；沒有人知道牠們在甚麼地方。

哀弔亞述王

18 亞述王啊！你的牧人睡覺，你的貴族安歇，你的子民分散在各山上，沒有人招聚他們。

19 你的創傷無法醫治；你受的打擊非常嚴重。聽見你這消息的，都必向你鼓掌；因為你不斷行惡，誰沒有受過害呢？

新譯本

Chinese New Version (traditional)

copyright © 1976, 1992, 1999, 2001, 2005, 2010 The Worldwide Bible Society Limited

Language: 中國語文 (Chinese)

Dialect: Mandarin, traditional script

Translation by: The Worldwide Bible Society

2021-10-15

PDF generated using Haiola and XeLaTeX on 1 Oct 2024 from source files dated 13 Dec 2023

92a2339e-c565-5069-b3e0-2dd523a27033